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OSNOVI ANALOGNE ELEKTRONIKE, OKTOBAR 2015. 
Polaže se drugi kolokvijum (zadaci 3 i 4 - traje 2 sata), ili 

kompletan ispit (svi zadaci - traje 3 sata) 

 

IME I PREZIME _______________________________________ BR. INDEKSA___________ 
 

K Zaokružiti K za bodove sa prvog kolokvijuma 

1 2 3 4   

     

 
1. a) [4] Nacrtati direktno spregnut pojačavač (bez upotrebe sprežnih kondenzatora) sa NPN 

tranzistorima i negativnom povratnom spregom koja smanjuje ulaznu otpornost i povećava 
izlaznu otpornost, napajan iz dve baterije za napajanje. 

b) [2] Napisati opšte izraze za izračunavanje ulazne i izlazne otpornosti pojačavača iz tačke a). 

c) [4] Nacrtati vremenske dijagrame napona na priključcima oba tranzistora za sinusoidalni 
napon pobudnog generatora. 

Rešenje: 
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2. U kolu pojačavača sa slike parametri upotrebljenih tranzistora su   2/ 2 mA/Vn oxB C W L  , 

0, 45VTV   i 0  , dok je: 0,9VDD SSV V   , 0 100μAI  , 1 2 3 5kΩR R R    i 

4 45kΩR  . Ukoliko se drugačije ne naglasi, smatrati da je operacioni pojačavač idealan. 

a) [1] Odrediti polaritet ulaznih priključaka operacionog 
pojačavača tako da u kolu bude ostvarena negativna 
reakcija. 

b) [4] Ako se naponski ofset operacionog pojačavača 
nalazi u opsegu 2mV 2mVOSV   , odrediti opseg 

vrednosti izlaznog napona u mirnoj radnoj tački. 
c) [5] Ako je naponsko pojačanje operacionog 

pojačavača 3
1 10a   i izlazna otpornost 500iR   , 

odrediti izlaznu otpornost pojačavača irR  u okolini 

mirne radne tačke. 
Rešenje: 
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3. a) [2] Nacrtati ekvivalentnu unilateralizovanu šemu za male signale pojačavača sa zajedničkim 
emiterom na visokim učestanostima. 

b) [2] Nacrtati ekvivalentnu šemu za male signale kaskodnog pojačavača na visokim 
učestanostima sa unilateralizovanim ulaznim stepenom. 

c) [3] Aproksimativno izračunati gornju graničnu učestanost pojačavača iz a). 
d) [3] Aproksimativno izračunati gornju graničnu učestanost pojačavača iz b). 

Rešenje: 
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4. U kolu pojačavača sa slike parametri tranzistora su: 
2270μA/Vn oxC  , 270μA/Vp oxC   

0, 45VTN TPV V   , 76,7 fFgsnC  , 296fFgspC  , 

19,6fFgdnC  , 75,6fFgdpC  , 28fFdbnC  , 

118,8fFdbpC  , 0,08 μm/Vn pL L   , dok je: 

1.8VDDV  , 400 ΩFR   i 50 ΩgR  . 

a) [4] Odrediti struju strujnog izvora 0I  tako da ulazna 

otpornost pojačavača bude 50inR   . 

b) [6] Odrediti i nacrtati asimptotsku amplitudsku 
karakteristiku zavisnosti ulazne impedanse od 
učestanosti  inZ s . 

Rešenje: 
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